

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ СЕЋАМО ИЗГНАЊА АДАМОВОГ ИЗ  
РАЈА - „СИРОПУСНА НЕДЕЉА“ – ГЛАС 3.**

**У НЕДЕЉУ СИРОПУСНУ ВРШИМО СПОМЕН  
ПРЕНОСА ЧАСНИХ МОШТИЈУ  
СВЕШТЕНОМУЧ. ФЛАВИЈАНА, БАКОНА КАРТАГИНСКОГ,  
ИЗ ИТАЛИЈАНСКОГ ГРАДА БОРГО ВАЛ ДИ ТАРО У СРПСКИ  
МАНАСТИР ПОКРОВА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЛЕШЈУ**

**02.МАРТ(17.ФЕБРУАР)**

**+ВеликоМученик ТЕОДОР ТИРОН.**

**+НовоМученик ТЕОДОР (Сладић) КОМОГОВИНСКИ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.**

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:**

<b>Отвѣргшаго, Христѣ, зѣповѣдь Твою/ прѣотца Адама изъ Раја изгналъ еси;/ разбојника же, Щѣдре, исповѣдавша Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мѧ, Спасе, во Цѣрствии Твоѣмъ.</b>	<b>Када се праотац Адам твоје заповести Христѣ одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбојника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣмъ.</b>
---	---

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.**

**НЕДЕЉА О ИЗГНАЊУ АДАМА ИЗ РАЈА – песма 3, ГЛАС 6:**

Змі́й льсти́вый нѣкогда че́сти мо́ей позави́дѣвъ, пошепта́ лѣстию Евѣ во у́ши; отъ не́яже а́зъ прельсти́вся, изгна́нъ бѣхъ, — увѣ́ мнѣ! — отъ ли́ка жи́зни.	Лажљива змија ми је у давнини због моје почасти позавидила, и Еви је лаж дошапнула, а она је мене преварила. Тешко мени јер сам изагнан од сабора живих.
---	--

### **Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

Ру́ку протѣ́ръ де́рзостно, вкуси́хъ дре́ва разу́мнаго, егѣже повелѣ́ мнѣ́ Бо́гъ ника́коже причастѣ́тися, и Божѣ́ственныя сла́вы отвѣ́рженъ бѣхъ го́рцѣ́.	Дрско сам руку пружио и од дрвета познања окусио, које ми је Бог заповедио да никако не једем, и од славе божанске сам са ужасом одбачен.
--	---

### **На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

Увѣ́ мнѣ́, стра́стная мо́я душе́! Ка́ко не позна́ла еси́ прѣлести? Ка́ко не ощути́ла еси́ льце́ния и за́висти вра́жия, но помрачи́лася еси́ умѣ́мъ и преступи́ла еси́ за́повѣдь Созда́теля тво́его?	Тешко мени острашћена душо моја, како превару ниси препознала? Како лагање завидног демона ниси осетила, него си помраченим разумом заповест твога Створитеља преступила?
--	--

### **Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

#### **СВЕТИ СвештеноМученик ФЛАВИЈАН, песма 3 - ГЛАС 6:**

*Стихира:* Свештеноисповедниче дивни Флавијане,\*  
мучениче красни, боговенчани,\* преношењем  
часних моштију твојих\* крајеви хришћански се  
осветише.

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

*Стихира:* СвештеноМучениче Флавијане -  
Картагина, отаџбина твоја,\* као заступника те је  
стекла\* и север Африке тобом се хвали\* на камену  
исповедања твог стојећи.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

*Стихира:* Обале Средоземља се красе,\* крвљу Божјих  
сведока натопљене,\* похвално ти, мучениче  
Флавијане, кличући:\* Ти си семе вере многоплодно.

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји  
нарекутсја.**

*ВеликоМученик ТЕОДОР ТИРОН - песма 6. - ГЛАС 8:*

*Стихира:* Свети Теодоре Тироне - Као огњени бранитељ  
праве вере, и идолске обмане обличитељ, искорени  
из моје душе демонска маштања и страсне  
прохтеве.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

*Стихира:* Буди ми, мучениче, бедем и тврђава непобедива,  
па мене немоћног и пољуљане вере утврди Теодоре  
Тироне, и сачувај ме неповређеног твојим  
заступањем.

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и  
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

*Стихира:* Војске трулежне и пропадиве си се одрекао, а војску живота си свеблажени Теодоре Тироне до краја заволео, и у њој си се дични победник показао.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

*НовоМученик ТЕОДОР (Сладић) КОМОГОВИНСКИ - песма 6. - ГЛАС 6:*

*Стихира:* Огњем вештаственим спаљен телом,\* у божанска насеља си се преселио духом, светче Теодоре Комоговински,\* са невештаственима сабравши се.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

*Стихира:* Свети Теодоре Комоговински - Битку животну добропобедно си свршио,\* и многожељеном ти Христу си се преселио,\* куповину најизврснију тако обавивши.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

*Стихира:* Свети Теодоре Комоговински - Ехиднову породу смело се успротививши,\* Агарјанске бесмислице си до краја испепелио,\* и као мученик стајања с десна Христу си се удостојио.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

*Свештеник:* **Премудрост, смерно стојмо.**

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:****ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:**

Да веселѣатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.	Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.
--	--

**СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ТЕОДОР ТИРОН - ТРОПАР, ГЛАС 2.**

Вѣлія вѣры исправлѣнія, во истѣчницѣ пламене, јако на водѣ упокоѣнія, святѣй мученикѣ <b>Теодорѣ</b> радовашеся: огнѣмъ бо всесожжѣгся, јако хлѣбъ сладкѣй <b>Троицѣ</b> принесѣся. Того молитвами, <b>Христѣ</b> <b>Боже</b> , спаси души наша.	Велика су дела вере! У сред пламене реке, радоваше се свети (Велико)мученик <b>Теодор (Тирон)</b> , као на води освежења. А пламеном спаљен, принео је себе као слатки хлеб Светој Троици; његовим молитвама Христѣ Боже спаси душе наше.
--	---

**НОВОМУЧЕНИК ТЕОДОР КОМОГОВИНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.**

Господу своме усрдно служећи,\* и душу своју у његово добротинство предајући;\* многе си невоље смирено претрпео,\* и тако си сваку вољу Господњу испунио;\* а на послетку од Турака ухваћен и спаљен,\* као жртва жива сав си се Њему принео.\* Њега моли, Теодоре Комоговински, добротобедни,\* да и ми, сународници твоји,\* који смо у бедама и тегобама,\* духом не клонемо.

**СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ МОШТИ У  
МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) - ТРОПАР, ГЛАС 1.**

Слаткогласна свирала исповедања твога\* сазива разумне  
овце,\* да с тобом пострададе, Флавијане, поштујемо,\*  
и разгорева љубављу душе наше\* да тебе који си се  
настанио с нама снисхођењем\* као Кипријановог  
следбеника\* и мученика за Христа захвално певамо,\*  
уздајући се у твоје заступништво,\* о, ти који си  
стекао смелост.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:**

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смртних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
--	--

**СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ТЕОДОР ТИРОН - Кондак, ГЛАС 8.**

Вѣру Христову, јако щитъ, внѹтър пріемъ вѣ сѣрдцѣ твоѣмъ, протівныя сілы попралъ есі, многострадальче, и вѣнцѣмъ небѣснымъ вѣнчался есі вѣчно, <b>Теодоре,</b> јако непобѣдимый.	Веру Христову си као штит у срце своје ставио, и противничке силе си многострадални порио, и као непобедив се, <b>свети</b> <b>Теодоре Тироне,</b> венцем небеским заувек овенчао.
--	--

**НовоМученик ТЕОДОР КОМОГОВИНСКИ - Кондак, ГЛАС 8.**

Привремено и брзопролазно пренебрегавајући,\* Царство небеско си пре свега искао;\* и као слуга верни и добри\* настањења у њему си се удостојио.\* Са свим светим предцима нашим,\* Теодоре свеславни Комоговински, моли за нас,\* који ти данас прослављамо свеосвећени спомен, узвикујући:\* Радуј се, Теодоре Комоговински, рода Србског утврђење.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****СВЕТИ СВЕШТЕНОМученик ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ МОШТИ У МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) - Кондак, ГЛАС 4.**

Служитељ верни Христа Бога си био,\* сведушном жртвом њега си посведочио\* и мученик непостидни си се показао Свети Флавијане.\* У живот вечни радосно си се преселио\* а мошти твоје благодаћу блистају.\* Моли се, стога, за нас\* који ти усрдно припадамо.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ СЕЋАМО ИЗГНАЊА АДАМОВОГ – Кондак, ГЛАС 6**

Премудрости наставниче, и смисла даваоче, немудрих учитељу, и смерних заштитниче, утврди и уразуми срце моје Владико, и дај ми речи јер ти си Реч Божија, и не загради уста моја, да ти кличем, Милостиви: помилуј мене палоба.

+ + + + + + + +

**ПРИЧАСТЕН -**

**ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ ТЕОДОР ТИРОН:**

**Појци:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От  
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕТИ НОВОВОМУЧЕНИК ТЕОДОР КОМОГОВИНСКИ**

Спомен светог новомученика Теодора Комоговинског врши се у 1. суботу Великог поста, названу Теодорова и 17. фебруара (по „старом“ календару) заједно са Светим Теодором Тироном.

Свети новомученик Теодор презименом Сладић, родом је из села Кукурузара под планином Козаром. Као дечак био је пастир (или манастирски ђак) у манастиру Моштаница, а касније прелази у манастир Комоговина, где је живот проводио у манастирским послушањима. Заједно са још 150 Крајишких Срба Турци су га ухватили, приморавајући да прими ислам. Када он то неустрашиво одби, одсекоше му десну руку, а њега живог спалише 1788. године у близини манастира Моштанице.

Његова десна рука чувана је једно време у цркви у Костајници, одакле је пренета у Комоговину; а по другима: прво је чувана у манастиру Моштаница, а потом пренета у Саборни храм у Карловцу, који је од нових Хрватских усташа разорен, тако да јој се за време последњег рата у Хрватској губи сваки траг.

Сетимо се овом приликом бројних наших сународника са подручја разних српских Крајина (војних



граница) према Турској који животе своје положише на бедему Хришћанства као војници (купујући тако мало "привелигија" и права на држање своје вере у католичкој и прозелитској Аустро-угарској), или бише побијени као невини страдалници, од оних из времена новомученика Теодора Комоговинског (и пре њега) до најновијих - побијених у избегличким колонама или на својим кућним праговима од нових усташа у разним "Олујама" и "Прасцима" (блицевима, бљесковима).

**Пренос часних и чудотворних моштију Христовог  
угодника Флавијана Картагинског, ђакона и  
мученика, из италијанског града Борго Вал ди Таро у  
српски манастир Богородице Лешјанске.**

У светли и незаборавни дан праштања уочи почетка Часнога поста године спасења 2015. свештена монашка обитељ Пресвете Богородице на Гори Лешјанској похођена би дивном благодаћу Божјом јер се изврши богонадахнуто дело преношења светих моштију светог ђакона и мученика Флавијана. Ове мошти бежу откупљене из римске цркве Свете Марије у италијанском граду Борго Вал ди Таро и пренете преко Немачке, тако да је освећење походило разне крајеве.

Убрзо су се показала дивна и славна чудеса, брзе и неоскудне благодатне помоћи угодника Христовог Флавијана који је очито, као сведок и мученик за име Божје, стекао велику смелост у молитви пред престолом Владара свих Господа Христа. Његовим миомирисним и чудотворним моштима које су прослављене силом Господњом притичу мноштва верника иштући свако према својој потреби и сви заједно помоћ у успињању ка Царству небеских добара.

(Пошто дан преношења светих моштију те године беше Недеља праштања, то се изволи да се свечано славље овога радоснога догађаја празнује сваке године уочи

почетка Великог поста, то јест у Недељу праштања.)  
Налазећи у слављу мученика окрепљење духа и  
праштајући надом у заједничко васкрсење, отпочнимо  
свето и благопријатно време Часнога поста.